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Markterkundung für die Direktvergabe der 
Dienstleistung "Prozessbegleitung und 
Prozessevaluierung im Rahmen des INTERREG-
Projekts Fit4Co-CBO (28.12.2023, Prot. 1053)"  
 
 

Projekt-Code 2023-E-001-INTERREG-ITAT-62- 
004-Fit4co CBO-CUP-B59D23000410003 

 
ANTWORTEN AUF DIE FRAGEN 

 
Abkürzungen: WT = Wirtschaftsteilnehmer; VS = 
Vergabestelle. 
 
F.1: Unser Verein ist nicht im Handelsregister, 
sondern im Verzeichnis der Wirtschafs- und 
Verwaltungsdaten (VWV), eingetragen. Ist eine 
Teilnahme an der Markterkundung möglich, oder ist 
eine Eintragung im Handelsregister eine 
verpflichtende Teilnahmevoraussetzung? 

 
A.1: In Anbetracht der italienischen und 
europäischen Rechtsvorschriften in Bezug auf die 
Definition eines „Wirtschaftsteilnehmers“, wie auch 
der diebsbezüglichen Rechtsprechung, mit Bedacht 
ebenfalls auf den Grundsatz des Marktzugangs, sind 
Wirtschaftsteilnehmer, welche im VWV-Verzeichnis 
eingetragen sind, zur Teilnahme an der 
Markterkundung berechtigt. 
 
F.2: Kann der Mindestumsatz von 10.000 Euro für 
Dienstleistungen im „grenzüberschreitenden 
Projektmanagement, oder vergleichbaren 
Dienstleistungen“, auch mittels Summierung des 
Umsatzes mehrerer Aufträge erreicht werden (zum 
Beispiel 8.000 Euro + 5.000 Euro)? 

 
A.2: Es ist ausreichend, wenn der Mindestumsatz 
auch mittels mehrerer Aufträge erreicht wurde. Der 
Bezugszeitraum für den Mindestumsatz sind die 
letzten zwei Jahre, wie im deutschen Text der 
Markterhebung vermerkt.  

 
F.3: Ist der vorgenannte Mindestumsatz für 
Dienstleistungen im „grenzüberschreitenden 
Projektmanagement, oder vergleichbaren 
Dienstleistungen“ erfüllt, wenn es sich bei den von 
unserem Verein verwalteten INTERREG-Projekten 
nicht um „grenzüberschreitende“, sondern um 
„transnationale“ INTERREG-Projekte handelt (zum 

Indagine di mercato finalizzata all’affidamento 
diretto del servizio: “Accompagnamento e 
valutazione esterna dei processi di lavoro 
nell’ambito del progetto INTERREG Fit4Co-
CBO” 

Codice progetto 2023-E-001-INTERREG-
ITAT62-004-Fit4co CBO-CUP-B59D23000410003 

 
RISPOSTE AI QUESITI 

 
Abbreviazioni: OE = operatore economico; SA = 
stazione appaltante. 
 
D.1: La nostra associazione non è iscritta al 
Registro Imprese, bensì al REA (Repertorio 
Economico Amministrativo): può comunque 
candidarsi, oppure l’iscrizione al registro imprese è 
vincolante? 
 
 
R.1: In considerazione della normativa e 
giurisprudenza eurounitaria ed italiana in 
riferimento alla definizione di operatore economico, 
avendo riguardo anche al principio di accesso al 
mercato, i soggetti iscritti al Repertorio Economico 
Amministrativo possono partecipare all’indagine di 
mercato.  
 
 
D.2: Il requisito finanziario di 10.000 euro di fatturato 
per “gestione di progetti transfrontalieri o attività 
comparabili” può essere raggiunto tramite la somma 
del fatturato di più incarichi (ad esempio 
8.000+5.000)? 
 
 
R.2: É sufficiente che il fatturato minimo indicato 
venga raggiunto con più progetti. Il periodo di 
riferimento per la quantificazione del fatturato 
minimo sono gli ultimi due anni, come indicato nel 
testo in lingua tedesca dell’indagine di mercato. 
 
D.3: Il medesimo requisito finanziario per “gestione 
di progetti transfrontalieri, o attività comparabili” è 
considerato come raggiunto se i progetti Interreg 
gestiti dalla nostra associazione non sono 
“transfrontalieri” bensì “transnazionali” (ad esempio 
Interreg Med o altri)? 
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Beispiel INTERREG Med oder andere)? 
 
A.3: Diese Frage kann bejaht werden.  

  

 
 
R.3: La risposta è affermativa.  
 

 


